มติย่อการประชุมคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย สมัยสามัญ ครั้งที่ ๓/๒๕๖๒
วันพฤหัสบดีที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๒ เวลา ๑๓.๐๐ – ๑๖.๔๕ น.
ณ ห้องประชุมทองหลาง ๑ ชั้น ๒ อาคาร ๗ วิทยาเขตสงขลา โดยประชุมทางไกล
ไปยังห้องประชุมสัตตบงกช อาคารบริหารและสำนักงานกลาง วิทยาเขตพัทลุง
--------------------------------------------------------------------------
๑. ที่ประชุมรับทราบเรื่องแจ้งเพื่อทราบจากประธาน (รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์) จำนวน ๑ เรื่อง ดังนี้ 
    ๑.๑ การแต่งตั้งคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยทักษิณ ที่ ๑๑๔๔/๒๕๖๒ ลงวันที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๒ 
ด้วยคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัยผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งอธิการบดีแต่งตั้งตามข้อ ๒๙ และ ๓๐ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยทักษิณ ว่าด้วย การจัดระบบบริหารงานในมหาวิทยาลัย พ.ศ. ๒๕๕๗ ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยทักษิณ ที่ ๓๘๙๐/๒๕๖๑ ลงวันที่ ๒๑ ธันวาคม ๒๕๖๑ ครบวาระการดำรงตำแหน่ง ๒ ปี ในวันที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ บัณฑิตวิทยาลัยจึงได้เสนออธิการบดีแต่งตั้งคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัยชุดใหม่แทนชุดเดิมซึ่งหมดวาระ ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยทักษิณ ที่ ๑๑๔๔/๒๕๖๒ ลงวันที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๒ โดยให้กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิมีวาระการดำรงตำแหน่งสองปี (๒๘ มีนาคม ๒๕๖๒ – ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๔) แต่อาจได้รับการแต่งตั้งใหม่อีกได้
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ 
๒. ที่ประชุมรับทราบเรื่องแจ้งเพื่อทราบจากรองประธาน (คณบดีบัณฑิตวิทยาลัย) จำนวน ๖ เรื่อง ดังนี้
    ๒.๑ สรุปผลโครงการเจรจาความร่วมมือด้านบัณฑิตศึกษาและวิจัยร่วมกับมหาวิทยาลัยในต่างประเทศ 
ตามที่บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ได้จัดโครงการเจรจาความร่วมมือด้านบัณฑิตศึกษาและวิจัยร่วมกับมหาวิทยาลัยในต่างประเทศ ระหว่างวันที่ ๗ – ๙ เมษายน ๒๕๖๒ ณ Institute of Graduate Studies, Universiti Pendidikan Sultan Idris (UPSI) Malaysia นั้น  ได้จัดทำสรุปผลโครงการดังกล่าวเสนออธิการบดีเห็นชอบในหลักการแล้ว โดยมี  ๔ สาขาวิชาที่ไปร่วมเจรจา ได้แก่ ๑) วิทยาศาสตร์ ๒) การจัดการ ๓) ศึกษาศาสตร์ ๔) มนุษยศาสตร์ รวมทั้งจะมีการจัดโครงการพัฒนาทักษะนิสิตระดับบัณฑิตศึกษา โดยดำเนินการเป็น Training Calenda / Short Course Training ร่วมมือกับ Institute of Graduate Studies, Universiti Pendidikan Sultan Idris (UPSI), Malaysia และ SHARDA University  (SDU), INDIA ประเด็นที่เสนอมหาวิทยาลัยพิจารณาดำเนินการ จำนวน ๗ ประเด็น ดังนี้ 
๑. ต่ออายุ MOU ระหว่าง UPSI มาเลเซีย และมหาวิทยาลัยทักษิณ 
๒. พัฒนา MOU ระหว่าง SDU อินเดีย และมหาวิทยาลัยทักษิณ 
๓. สนับสนุนให้บัณฑิตวิทยาลัย และหน่วยงานอื่นๆ เป็นเจ้าภาพร่วมจัดประชุมวิชาการ ร่วมกับ UPSI
๔. สนับสนุนการวิจัยร่วมระหว่างนักวิจัย UPSI และนักวิจัยมหาวิทยาลัยทักษิณ 
๕. ส่งเสริมให้บุคลากรสายสนับสนุนพัฒนาทักษะสากล และทักษะการทำงานร่วม (Shadowing) UPSI และ SDU

๖. สนับสนุนที่พักสำหรับอาจารย์อาคันตุกะ จาก UPSI และ SDU

๗. พัฒนาระบบการโอนหน่วยกิตระหว่างประเทศให้มีความพร้อมรองรับการโอนหน่วยกิต 
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ  
๒.๒ สรุปผลการประชุมสามฝ่ายในการเป็นเจ้าภาพร่วมจัด The 3rd Yogyakarta International Seminar on Health, Physical Education, and Sports Science (YISHPESS 2019) 

ตามที่บัณฑิตวิทยาลัย ร่วมกับคณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ เป็นเจ้าภาพร่วมจัด The 3rd Yogyakarta International Seminar on Health, Physical Education, and Sports Science (YISHPESS 2019)  กับ Faculty of Sport Sciences, Yogyakata State University ประเทศอินโดนีเซีย และ Faculty of Sports Science and Coaching, University Pendidikan Sultan Idris (UPSI) ประเทศมาเลเซีย ซึ่งกำหนดจัดในวันที่ ๓๑ สิงหาคม ๒๕๖๒ ณ Yogyakata State University ประเทศอินโดนีเซีย ได้มีการประชุมหารือสามฝ่ายระหว่างผู้แทนของมหาวิทยาลัยทักษิณ Yogyakata State University ประเทศอินโดนีเซีย University Pendidikan Sultan Idris (UPSI) ประเทศมาเลเซีย ไปเมื่อวันที่ ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๖๒            ณ มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตสงขลา 
- ๒ - 

ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ โดยผู้บริหาร คณาจารย์ และนิสิตระดับบัณฑิตศึกษาของมหาวิทยาลัยทักษิณ จะเดินทางไปร่วมกิจกรรมนี้ระหว่างวันที่ ๒๙ สิงหาคม – ๑ กันยายน ๒๕๖๒ 
๒.๓ การจัดการเรียนการสอนรายวิชาภาษาอังกฤษระดับบัณฑิตศึกษา
ด้วยสภาวิชาการในการประชุมสมัยสามัญ ครั้งที่ ๖/๒๕๖๒ เมื่อวันพุธที่ ๒๖ มิถุนายน ๒๕๖๒ ได้มีมติเห็นชอบการบริหารจัดการรายวิชาภาษาอังกฤษระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน ๒ รายวิชา ประกอบด้วย
๑) รายวิชา ๙๙๒๐๑๐๐ ภาษาอังกฤษสำหรับบัณฑิตศึกษา ๑ จำนวน ๓ หน่วยกิต ๓(๒-๒-๕) สำหรับนิสิตระดับปริญญาโท
๒) รายวิชา ๙๙๒๐๒๐๐ ภาษาอังกฤษสำหรับบัณฑิตศึกษา ๒ จำนวน ๓ หน่วยกิต ๓(๒-๒-๕) สำหรับนิสิตระดับปริญญาเอก 
โดยให้เริ่มใช้สำหรับนิสิตรุ่นปีการศึกษา ๒๕๖๒ เป็นต้นไป  
บัณฑิตวิทยาลัยได้ดำเนินการเปิดสอนรายวิชาภาษาอังกฤษระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน ๒ รายวิชาดังกล่าวให้แก่นิสิตระดับปริญญาโท และปริญญาเอก รุ่นปีการศึกษา ๒๕๖๒ ในภาคเรียนที่ ๑ ปีการศึกษา ๒๕๖๒ เรียบร้อยแล้ว
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ โดยรองอธิการบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์แจ้งข้อมูลเพิ่มเติมว่า ขณะนี้เกณฑ์มาตรฐานภาษาอังกฤษสำหรับนิสิตของมหาวิทยาลัยทักษิณทุกระดับ กำลังอยู่ระหว่างการทบทวน โดยฝ่ายวิชาการร่วมกับบัณฑิตวิทยาลัยและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
๒.๔ การปรับปรุงคู่มือการทำวิทยานิพนธ์ การค้นคว้าอิสระ และดุษฎีนิพนธ์ 
ตามที่บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ได้จัดพิมพ์คู่มือการทำวิทยานิพนธ์ (ฉบับปรับปรุงครั้งที่ ๒) เผยแพร่ไปตั้งแต่เดือนพฤษภาคม ๒๕๕๓ จนถึงปัจจุบัน จากการใช้คู่มือดังกล่าวมาระยะเวลาหนึ่งแล้ว จึงเห็นควรปรับปรุงคู่มือให้มีความถูกต้องสมบูรณ์และมีความเหมาะสมยิ่งขึ้น โดยได้แต่งตั้งคณะกรรมการปรับปรุงคู่มือการทำวิทยานิพนธ์ มหาวิทยาลัยทักษิณ เพื่อดำเนินการปรับปรุงคู่มือการทำวิทยานิพนธ์ การค้นคว้าอิสระ และดุษฎีนิพนธ์ ดังกล่าวแล้วนั้น  คณะกรรมการฯ ได้มีการประชุมหารือพิจารณาและให้ข้อเสนอแนะไปแล้วสามครั้ง รวมทั้งขอความ
อนุเคราะห์คณะกรรมการฯ พิจารณาคู่มือที่ปรับปรุงโดยละเอียดสองครั้ง ขณะนี้อยู่ในขั้นตอนการจัดพิมพ์โดยศูนย์หนังสือ มหาวิทยาลัยทักษิณ และจะเริ่มใช้ในปีการศึกษา ๒๕๖๒ ต่อไป
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ
๒.๕ การจัดหลักสูตรระยะสั้นเพื่อพัฒนานิสิตระดับบัณฑิตศึกษา 
ด้วยบัณฑิตวิทยาลัยให้ความสำคัญกับการพัฒนานิสิตระดับบัณฑิตศึกษา ทั้งในด้านความรู้ ทักษะทางวิชาการ ทักษะสากล และทักษะการวิจัย จึงได้กำหนดกิจกรรมเสริมความรู้และทักษะโดยจัดเป็นหลักสูตรระยะสั้นให้แก่นิสิตระดับบัณฑิตศึกษา  ซึ่งในปีการศึกษา ๒๕๖๒ ได้จัดทำปฏิทินพัฒนาความรู้ทักษะทางวิชาการ ทักษะสากล และทักษะการวิจัย สำหรับนิสิตระดับบัณฑิตศึกษา บัณฑิตวิทยาลัยจะประสานงานกับทุกหลักสูตร/สาขาวิชา เพื่อสำรวจจำนวนนิสิตที่สนใจจะเข้าร่วมกิจกรรม และกำหนดระยะเวลาที่จะดำเนินการได้อย่างเหมาะสมต่อไป
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ โดยที่ประชุมมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติมดังนี้
๑) ฝากให้คณบดีบัณฑิตวิทยาลัยและประธานกรรมการผู้รับผิดชอบหลักสูตรพิจารณาเพิ่มเติมว่าควรมีประเด็นใดอีกบ้าง โดยมีการประชาสัมพันธ์ปฏิทินให้ผู้เกี่ยวข้องรับทราบล่วงหน้า 
๒) การตรวจ Abstract โดย Grad Clinic ควรมีผู้ทรงคุณวุฒิด้านภาษาอังกฤษครอบคลุมทุกศาสตร์สาขา คือ ด้านศึกษาศาสตร์ มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ด้านวิทยาศาสตร์สุขภาพ เพื่อลดความผิดพลาดในการใช้ภาษาที่เป็นความเฉพาะของแต่ละศาสตร์ 
- ๓ - 

๒.๖ การจัดอบรมการใช้งานระบบกำกับคุณภาพมาตรฐานการจัดทำและบริหารจัดการวิทยานิพนธ์สำหรับสถาบันอุดมศึกษา (iThesis) ให้แก่นิสิตและอาจารย์ระดับบัณฑิตศึกษา (เพิ่มตามข้อเสนอแนะของคณบดี)
ตามที่มหาวิทยาลัยทักษิณมีนโยบายในการนำระบบกำกับคุณภาพมาตรฐานการจัดทำและบริหารจัดการวิทยานิพนธ์สำหรับสถาบันอุดมศึกษา (iThesis) มาใช้ในการจัดทำและบริหารจัดการวิทยานิพนธ์และการค้นคว้าอิสระของมหาวิทยาลัยทักษิณ โดยออกเป็นประกาศมหาวิทยาลัยทักษิณ เรื่อง การใช้งานระบบกำกับคุณภาพมาตรฐานการจัดทำและบริหารจัดการวิทยานิพนธ์สำหรับสถาบันอุดมศึกษา (iThesis) ของมหาวิทยาลัยทักษิณ  ลงวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๖๒ กำหนดให้เริ่มใช้ระบบ iThesis ตั้งแต่ภาคเรียนที่ ๑ ปีการ ศึกษา ๒๕๖๒ เป็นต้นไป ซึ่งมหาวิทยาลัยจะจัดอบรมให้แก่นิสิตระดับบัณฑิตศึกษาและอาจารย์ระดับบัณฑิตศึกษาที่ทำหน้าที่อาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์และการค้นคว้าอิสระ จำนวนอย่างน้อย ๑ ครั้ง หรือตามความเหมาะสม ซึ่งจะมีคู่มือแนะนำการใช้งานระบบ รวมทั้งมีช่องทางในการติดต่อสื่อสารและแลกเปลี่ยนเรียนรู้ปัญหาและการแก้ไขปัญหาในการใช้ระบบให้แก่ผู้ใช้งาน เช่น ทางเว็บไซต์ หรือช่องทางอื่น ๆ ที่สะดวกและเหมาะสมนั้น โดยจะเริ่มจัดเดือนกันยายน ๒๕๖๒
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ 
๓. เรื่องแจ้งเพื่อทราบจากกรรมการ (กรรมการโดยตำแหน่งและกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ) 
    - ไม่มี – 
๔. เลขานุการคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย มีเรื่องแจ้งเพื่อทราบ จำนวน ๒ เรื่อง ดังนี้
๔.๑ สรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการบัณฑิตวิทยาลัย ปีการศึกษา ๒๕๖๑ (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒) 
ตามที่คณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย ในการประชุมสมัยสามัญ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๐ มกราคม ๒๕๖๒ เห็นชอบแผนปฏิบัติการบัณฑิตวิทยาลัย ปีการศึกษา ๒๕๖๑ (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒) รวมทั้งให้ความเห็นชอบโครงการที่ได้ดำเนินการไปก่อนแล้วนั้น  บัณฑิตวิทยาลัยขอสรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการฯ ดังกล่าว ประจำปีการศึกษา ๒๕๖๑ (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒) ดังนี้ 
	โครงการ/กิจกรรม
ที่กำหนดในแผน
	โครงการ/กิจกรรม
ดำเนินการแล้ว
	โครงการ/กิจกรรม
ที่อยู่ระหว่างดำเนินการ
	โครงการ/กิจกรรม     ที่ยังไม่ดำเนินการ

	๒๐/๑๐๐%
	๒๐/๑๐๐%
	-
	-


ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ โดยให้ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมว่าควรเพิ่มข้อมูลการอภิปราย ผลการดำเนินงาน และข้อมูลเชิงวิเคราะห์เปรียบเทียบ ว่าบรรลุผลสำเร็จหรือไม่อย่างไร 
๔.๒ รายงานแผน – ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ไตรมาส ๓ 
ตามที่บัณฑิตวิทยาลัยได้รับจัดสรรงบประมาณจากมหาวิทยาลัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ จำนวน ๓,๒๓๒,๐๐๐ บาท โดยการเบิกจ่ายงบประมาณประจำไตรมาส ๓ สิ้นสุด ณ วันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๒ จากระบบบัญชีสามมิติ คิดเป็นร้อยละ ๗๗.๒๑ และงบประมาณที่เบิกจ่ายไม่เป็นไปตามแผน จำนวน ๒ รายการ ได้แก่ หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป 
๑) การจัดการวิทยานิพนธ์ เนื่องจากมีนิสิตสอบวิทยานิพนธ์เพื่อสำเร็จการศึกษาน้อยกว่าที่ประมาณการไว้ตามแผน เพื่อดำเนินการเบิกจ่ายค่าตอบแทนให้แก่คณะกรรมการที่เกี่ยวข้องกับการทำและสอบวิทยานิพนธ์ (อาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ คณะกรรมการสอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์ คณะกรรมการสอบปากเปล่าวิทยานิพนธ์ คณะกรรมการตรวจรูปแบบ ฯลฯ) 
๒) ค่าธรรมเนียมการสอบพิเศษ เนื่องจากมีนิสิตสมัครสอบประมวลความรู้น้อยกว่าที่ประมาณการไว้ตามแผนในภาคเรียนที่อยู่ในไตรมาส ๑ – ๓ คือ ภาคเรียนที่ ๑, ภาคเรียนที่ ๒ และภาคเรียนฤดูร้อน ปีการศึกษา ๒๕๖๒
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ และเลขานุการที่ประชุมแจ้งเพิ่มเติมว่างบประมาณที่บัณฑิตวิทยาลัยได้รับจัดสรร ๓๐% เป็นงบดำเนินการ ที่เหลืออีก ๗๐% เป็นงบเงินอุดหนุน/ค่าตอบแทนวิทยานิพนธ์ โดยที่ประชุมให้ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมว่า ตามเกณฑ์สกอ.ใหม่คณะกรรมการสอบดุษฎีนิพนธ์เพิ่มจาก ๔ เป็น ๕ คน จึงควรพิจารณาเรื่องอัตราค่าตอบแทนให้มีความเหมาะสม โดยมอบบัณฑิตวิทยาลัยประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องพิจารณาทบทวนอัตราค่าตอบแทนดังกล่าวต่อไป
- ๔ - 

๕. ที่ประชุมรับทราบผลการรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย สมัยสามัญ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ วันพฤหัสบดีที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒ โดยไม่มีการแก้ไข
๖. ที่ประชุมเห็นชอบในหลักการ ร่าง แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ระยะ ๔ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๒ – ๒๕๖๕) โดยให้นำข้อเสนอแนะไปพิจารณาปรับปรุงแก้ไขและนำเสนอที่ประชุมพิจารณาอีกครั้ง
สรุปข้อเสนอแนะเพิ่มเติมดังนี้ 
๑. ควรมีการปรับปรุงหลักสูตรให้มีความเหมาะสม เพราะระยะเวลาในการศึกษาจนจบหลักสูตรส่งผลต่อการตัดสินใจเข้าเรียนของนิสิต และควรมีการบูรณาการหลักสูตรเพื่อเปิดหลักสูตรร่วมเป็นแนวทางในการจูงใจผู้เรียน
๒. หลายยุทธศาสตร์มีความท้าทายน่าสนใจ แต่ผลลัพธ์ที่ได้ไม่ได้เกิดที่บัณฑิตวิทยาลัยโดยตรง แต่เกิดที่คณะ/หลักสูตร บัณฑิตวิทยาลัยจึงควรสร้างความร่วมมือกับคณะ/หลักสูตร บูรณาการร่วมกันให้เกิดผลสำเร็จตามเป้าหมาย 
๓. ตัวชี้วัดที่บัณฑิตวิทยาลัยกำหนดมีความท้าทาย แต่บัณฑิตวิทยาลัยไม่สามารถควบคุมได้ เช่น คะแนน AUN – QA ควรบูรณาการกับคณะ/สาขาวิชา หรือปรับโดยนำเฉพาะบางส่วน บางกระบวนการที่ควบคุมได้มากำหนดเป็นตัวชี้วัด ฯลฯ
๔. ตรวจสอบความถูกต้องเรื่องความซ้ำซ้อนของข้อมูลอาจารย์ประจำหลักสูตรตามตารางที่ ๓๓ 
๕. ควรกำหนดสถานภาพบัณฑิตวิทยาลัยให้ชัดเจน ว่าเป็นส่วนงานวิชาการหรือส่วนงานอื่น ซึ่งจะส่งผลต่อการกำหนดทิศทางและยุทธศาสตร์ในการดำเนินงานต่อไป 
๖. แต่ละกิจกรรม/โครงการ ควรเขียนให้ชัดเจนว่าสามารถต่อยอดได้อย่างไร 
๘. ควรกำหนดวิสัยทัศน์ของบัณฑิตวิทยาลัยให้ชัดเจน ว่าจะเป็นอย่างไร ภายในระยะเวลาเท่าไหร่ 
หากมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติมจากนี้ ให้คณะกรรมการเสนอข้อมูลและรายละเอียดมายังบัณฑิตวิทยาลัย ภายใน ๒ สัปดาห์ เพื่อรวบรวมและปรับปรุงแก้ไขให้มีความครบถ้วนสมบูรณ์ยิ่งขึ้นต่อไป 
๗. ที่ประชุมเห็นชอบ ร่าง แผนปฏิบัติการบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ประจำปีการศึกษา ๒๕๖๒ โดยมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติม ดังนี้ 
๑) ประสานกับสถาบันวิจัยและพัฒนาเพื่อหารือเรื่องทุนสนับสนุนการวิจัย 
๒) การให้ทุนยกเว้นค่าเล่าเรียนอาจพิจารณาเป็นรายกรณีตามความจำเป็น 
๓) ให้ระบุทุกรายการ/กิจกรรม ในวงเงิน ๑๐๐%

หากมีการเปลี่ยนแปลง/เพิ่มเติมโครงการกิจกรรมหรือรายละเอียดอื่นๆ เกี่ยวกับแผนปฏิบัติการประจำปีให้ นำเสนอที่ประชุมคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัยอีกครั้ง 
๘. คณบดีบัณฑิตวิทยาลัยขอหารือเรื่องการจัดการวิทยานิพนธ์/ดุษฎีนิพนธ์/การค้นคว้าอิสระ ระหว่างปี ๒๕๕๔-๒๕๖๐ ที่ยังไม่ได้ลงนาม ที่ประชุมเสนอแนะแนวทางดำเนินการ ดังนี้  
๑) เผยแพร่เฉพาะบทคัดย่อ 
๒) เผยแพร่ฉบับสมบูรณ์โดยไม่มีลายมือชื่อคณบดี ทั้งนี้ให้ใช้ไฟล์วิทยานิพนธ์ที่ผู้สำเร็จการศึกษาจัดส่งให้บัณฑิตวิทยาลัยแล้ว
๓) เก็บการค้นคว้าอิสระ วิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์ เพียง ๑ สำเนา ต่อ ๑ เรื่อง ส่วนที่เหลือขออนุญาตทำลาย 

๙. การเปิดให้มีส่วนร่วมรับฟังการสอบวิทยานิพนธ์/ดุษฎีนิพนธ์/การค้นคว้าอิสระ โดยประชาสัมพันธ์ให้สาธารณะและผู้สนใจรับทราบก่อนถึงวันสอบ ซึ่งเป็นไปตามข้อกำหนดของเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตระดับบัณฑิตศึกษา  
๑๐. ที่ประชุมเห็นชอบกำหนดประชุมคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย สมัยสามัญ ครั้งที่ ๔/๒๕๖๒ ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๖๒ 
- ๕ - 
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(นางสาววันวิสาข์  แก้วสมบูรณ์)
นักวิชาการชำนาญการ

  ผู้ช่วยเลขานุการคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย
ผู้บันทึกมติย่อการประชุม
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 (นายทรงธรรม  ธีระกุล)

  นักวิชาการชำนาญการพิเศษ

เลขานุการคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย
 ผู้ตรวจสอบมติย่อการประชุม
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                                                  (อาจารย์ ดร. วัลลภา เชยบัวแก้ว)
                                                         คณบดีบัณฑิตวิทยาลัย

 

	

	


รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย สมัยสามัญ ครั้งที่ ๓/๒๕๖๒
วันพฤหัสบดีที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๒ เวลา ๑๓.๐๐ – ๑๖.๔๕ น.
ณ ห้องประชุมทองหลาง ๑ ชั้น ๒ อาคาร ๗ วิทยาเขตสงขลา โดยประชุมทางไกล
ไปยังห้องประชุมสัตตบงกช อาคารบริหารและสำนักงานกลาง วิทยาเขตพัทลุง
--------------------------------------------------------------------------
ผู้มาประชุม
	๑.   รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์ 
      (รองศาสตราจารย์เกษม อัศวตรีรัตนกุล)
	ประธานกรรมการ

	๒.   คณบดีบัณฑิตวิทยาลัย  
      (อาจารย์ ดร. วัลลภา  เชยบัวแก้ว)
	รองประธานกรรมการ 

	๓.   รองคณบดีบัณฑิตวิทยาลัย
      (ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. อมลวรรณ  วีระธรรมโม)
	กรรมการโดยตำแหน่ง

	๔.   คณบดีคณะศึกษาศาสตร์
      (ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. เรวดี  กระโหมวงศ์)
	กรรมการโดยตำแหน่ง

	๕.   คณบดีคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์                                  

      (รองศาสตราจารย์ ดร. ณฐพงศ์ จิตรนิรัตน์)
	กรรมการโดยตำแหน่ง


	๖.   คณบดีคณะเศรษฐศาสตร์และบริหารธุรกิจ                         
      (ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. วาสนา  สุวรรณวิจิตร)
	กรรมการโดยตำแหน่ง


	๗.   คณบดีคณะวิทยาศาสตร์ 
      (อาจารย์ ดร. ธนพันธุ์  ปัทมานนท์)
	กรรมการโดยตำแหน่ง


	๘.   คณบดีคณะเทคโนโลยีและการพัฒนาชุมชน
      (ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. สุรศักดิ์  คชภักดี)
	กรรมการโดยตำแหน่ง


	๙.   คณบดีคณะอุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ 
      (ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. ถาวร จันทโชติ)
๑๐. ผู้อำนวยการวิทยาลัยการจัดการเพื่อการพัฒนา
      (อาจารย์ ดร. วิวัฒน์ ฤทธิมา...แทน)
	กรรมการโดยตำแหน่ง
กรรมการโดยตำแหน่ง


	๑๑. ผู้อำนวยการวิทยาลัยนานาชาติ
      (รองศาสตราจารย์เกษม อัศวตรีรัตนกุล)
	กรรมการโดยตำแหน่ง


	๑๒. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. สุทธิพร บุญมาก
	กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ

	๑๓. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. เจษฎา นกน้อย 
๑๔. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. สิรยา สิทธิสาร 
๑๕. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. โสมศิริ เดชารัตน์
	กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ
กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ
กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ

	๑๖. นายทรงธรรม ธีระกุล 
	เลขานุการ 

	๑๗. นางสาววันวิสาข์ แก้วสมบูรณ์ 
	ผู้ช่วยเลขานุการ


ผู้ไม่มาประชุม  (เนื่องจากติดภารกิจอื่น)
	๑. คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์
    (อาจารย์ ดร. นันทพันธ์  นภัทรานันทน์ 
	กรรมการโดยตำแหน่ง

	๒. คณบดีคณะวิทยาการสุขภาพและการกีฬา
    (ผู้ช่วยศาสตราจารย์เชาวลักษณ์  ฤทธิสรไกร)

	กรรมการโดยตำแหน่ง



- ๒ -
เริ่มประชุมเวลา ๑๓.๑๐ น. เมื่อครบองค์ประชุม ประธานกล่าวเปิดการประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้
วาระที่ ๑ เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
๑.๑  เรื่องแจ้งเพื่อทราบจากประธาน (รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์)
๑.๑.๑ การแต่งตั้งคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยทักษิณ           ที่ ๑๑๔๔/๒๕๖๒ ลงวันที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๒ 
ด้วยคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัยผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งอธิการบดีแต่งตั้งตามข้อ ๒๙ และ ๓๐ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยทักษิณ ว่าด้วย การจัดระบบบริหารงานในมหาวิทยาลัย พ.ศ. ๒๕๕๗ ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยทักษิณ ที่ ๓๘๙๐/๒๕๖๑ ลงวันที่ ๒๑ ธันวาคม ๒๕๖๑ ครบวาระการดำรงตำแหน่ง ๒ ปี ในวันที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ บัณฑิตวิทยาลัยจึงได้เสนออธิการบดีแต่งตั้งคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัยชุดใหม่แทนชุดเดิมซึ่งหมดวาระ ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยทักษิณ ที่ ๑๑๔๔/๒๕๖๒ ลงวันที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๒ โดยให้กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิมีวาระการดำรงตำแหน่งสองปี (๒๘ มีนาคม ๒๕๖๒ – ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๔) แต่อาจได้รับการแต่งตั้งใหม่อีกได้
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ 
๑.๒  เรื่องแจ้งเพื่อทราบจากรองประธาน (คณบดีบัณฑิตวิทยาลัย) จำนวน ๖ เรื่อง ดังนี้

๑.๒.๑  สรุปผลโครงการเจรจาความร่วมมือด้านบัณฑิตศึกษาและวิจัยร่วมกับมหาวิทยาลัยในต่างประเทศ 
ตามที่บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ได้จัดโครงการเจรจาความร่วมมือด้านบัณฑิตศึกษาและวิจัยร่วมกับมหาวิทยาลัยในต่างประเทศ ระหว่างวันที่ ๗ – ๙ เมษายน ๒๕๖๒ ณ Institute of Graduate Studies, Universiti Pendidikan Sultan Idris (UPSI) Malaysia นั้น  ได้จัดทำสรุปผลโครงการดังกล่าวเสนออธิการบดีเห็นชอบในหลักการแล้ว โดยมี  ๔ สาขาวิชาที่ไปร่วมเจรจา ได้แก่ ๑) วิทยาศาสตร์ ๒) การจัดการ ๓) ศึกษาศาสตร์ ๔) มนุษยศาสตร์ รวมทั้งจะมีการจัดโครงการพัฒนาทักษะนิสิตระดับบัณฑิตศึกษา โดยดำเนินการเป็น Training Calenda / Short Course Training ร่วมมือกับ Institute of Graduate Studies, Universiti Pendidikan Sultan Idris (UPSI), Malaysia และ SHARDA University  (SDU), INDIA ประเด็นที่เสนอมหาวิทยาลัยพิจารณาดำเนินการ จำนวน ๗ ประเด็น ดังนี้ 
๑. ต่ออายุ MOU ระหว่าง UPSI มาเลเซีย และมหาวิทยาลัยทักษิณ 
๒. พัฒนา MOU ระหว่าง SDU อินเดีย และมหาวิทยาลัยทักษิณ 
๓. สนับสนุนให้บัณฑิตวิทยาลัย และหน่วยงานอื่นๆ เป็นเจ้าภาพร่วมจัดประชุมวิชาการ ร่วมกับ UPSI
๔. สนับสนุนการวิจัยร่วมระหว่างนักวิจัย UPSI และนักวิจัยมหาวิทยาลัยทักษิณ 
๕. ส่งเสริมให้บุคลากรสายสนับสนุนพัฒนาทักษะสากล และทักษะการทำงานร่วม (Shadowing) UPSI และ SDU

๖. สนับสนุนที่พักสำหรับอาจารย์อาคันตุกะ จาก UPSI และ SDU

๗. พัฒนาระบบการโอนหน่วยกิตระหว่างประเทศให้มีความพร้อมรองรับการโอนหน่วยกิต 
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ
- ๓ -

๑.๒.๒ สรุปผลการประชุมสามฝ่ายในการเป็นเจ้าภาพร่วมจัด The 3rd Yogyakarta International Seminar on Health, Physical Education, and Sports Science (YISHPESS 2019) 

ตามที่บัณฑิตวิทยาลัย ร่วมกับคณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ เป็นเจ้าภาพร่วมจัด The 3rd Yogyakarta International Seminar on Health, Physical Education, and Sports Science (YISHPESS 2019)  กับ Faculty of Sport Sciences, Yogyakata State University ประเทศอินโดนีเซีย และ Faculty of Sports Science and Coaching, University Pendidikan Sultan Idris (UPSI) ประเทศมาเลเซีย ซึ่งกำหนดจัดในวันที่ ๓๑ สิงหาคม ๒๕๖๒ ณ Yogyakata State University ประเทศอินโดนีเซีย ได้มีการประชุมหารือสามฝ่ายระหว่างผู้แทนของมหาวิทยาลัยทักษิณ Yogyakata State University ประเทศอินโดนีเซีย University Pendidikan Sultan Idris (UPSI) ประเทศมาเลเซีย ไปเมื่อวันที่ ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๖๒ ณ มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตสงขลา ทั้งนี้ ผู้บริหาร คณาจารย์ และนิสิตระดับบัณฑิตศึกษาของมหาวิทยาลัยทักษิณ   จะเดินทางไปร่วมกิจกรรมนี้ระหว่างวันที่ ๒๙ สิงหาคม – ๑ กันยายน ๒๕๖๒ 

ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ 
๑.๒.๓ การจัดการเรียนการสอนรายวิชาภาษาอังกฤษระดับบัณฑิตศึกษา
ด้วยสภาวิชาการในการประชุมสมัยสามัญ ครั้งที่ ๖/๒๕๖๒ เมื่อวันพุธที่ ๒๖ มิถุนายน ๒๕๖๒ ได้มีมติเห็นชอบการบริหารจัดการรายวิชาภาษาอังกฤษระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน ๒ รายวิชา ประกอบด้วย
๑) รายวิชา ๙๙๒๐๑๐๐ ภาษาอังกฤษสำหรับบัณฑิตศึกษา ๑ จำนวน ๓ หน่วยกิต ๓(๒-๒-๕) สำหรับนิสิตระดับปริญญาโท
๒) รายวิชา ๙๙๒๐๒๐๐ ภาษาอังกฤษสำหรับบัณฑิตศึกษา ๒ จำนวน ๓ หน่วยกิต ๓(๒-๒-๕) สำหรับนิสิตระดับปริญญาเอก 
โดยให้เริ่มใช้สำหรับนิสิตรุ่นปีการศึกษา ๒๕๖๒ เป็นต้นไป  
บัณฑิตวิทยาลัยได้ดำเนินการเปิดสอนรายวิชาภาษาอังกฤษระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน ๒ รายวิชาดังกล่าวให้แก่นิสิตระดับปริญญาโท และปริญญาเอก รุ่นปีการศึกษา ๒๕๖๒ ในภาคเรียนที่ ๑ ปีการศึกษา ๒๕๖๒ เรียบร้อยแล้ว
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ โดยรองอธิการบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์แจ้งข้อมูลเพิ่มเติมว่า ขณะนี้เกณฑ์มาตรฐานภาษาอังกฤษสำหรับนิสิตของมหาวิทยาลัยทักษิณทุกระดับ กำลังอยู่ระหว่างการทบทวน โดยฝ่ายวิชาการร่วมกับบัณฑิตวิทยาลัยและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
๑.๒.๔ การปรับปรุงคู่มือการทำวิทยานิพนธ์ การค้นคว้าอิสระ และดุษฎีนิพนธ์ 
ตามที่บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ได้จัดพิมพ์คู่มือการทำวิทยานิพนธ์ (ฉบับปรับปรุงครั้งที่ ๒) เผยแพร่ไปตั้งแต่เดือนพฤษภาคม ๒๕๕๓ จนถึงปัจจุบัน จากการใช้คู่มือดังกล่าวมาระยะเวลาหนึ่งแล้ว จึงเห็นควรปรับปรุงคู่มือให้มีความถูกต้องสมบูรณ์และมีความเหมาะสมยิ่งขึ้น โดยได้แต่งตั้งคณะกรรมการปรับปรุงคู่มือการทำวิทยานิพนธ์ มหาวิทยาลัยทักษิณ เพื่อดำเนินการปรับปรุงคู่มือการทำวิทยานิพนธ์ การค้นคว้าอิสระ และดุษฎีนิพนธ์ ดังกล่าวแล้วนั้น  คณะกรรมการฯ ได้มีการประชุมหารือพิจารณาและให้ข้อเสนอแนะไปแล้วสามครั้ง รวมทั้งขอความอนุเคราะห์คณะกรรมการฯ พิจารณาคู่มือที่ปรับปรุงโดยละเอียดสองครั้ง ขณะนี้อยู่ในขั้นตอนการจัดพิมพ์โดยศูนย์หนังสือ มหาวิทยาลัยทักษิณ และจะเริ่มใช้ในปีการศึกษา ๒๕๖๒ ต่อไป
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ
๑.๒.๕ การจัดหลักสูตรระยะสั้นเพื่อพัฒนานิสิตระดับบัณฑิตศึกษา 
ด้วยบัณฑิตวิทยาลัยให้ความสำคัญกับการพัฒนานิสิตระดับบัณฑิตศึกษา ทั้งในด้านความรู้ ทักษะทางวิชาการ ทักษะสากล และทักษะการวิจัย จึงได้กำหนดกิจกรรมเสริมความรู้และทักษะโดยจัดเป็นหลักสูตรระยะสั้นให้แก่นิสิตระดับบัณฑิตศึกษา  ซึ่งในปีการศึกษา ๒๕๖๒ ได้จัดทำปฏิทินพัฒนาความรู้ทักษะทางวิชาการ ทักษะสากล และทักษะการวิจัย สำหรับนิสิตระดับบัณฑิตศึกษา บัณฑิตวิทยาลัยจะประสานงานกับทุกหลักสูตร/สาขาวิชา เพื่อสำรวจจำนวนนิสิตที่สนใจจะเข้าร่วมกิจกรรม และกำหนดระยะเวลาที่จะดำเนินการได้อย่างเหมาะสมต่อไป
- ๔ -

ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ โดยที่ประชุมมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติมดังนี้
๑) มอบคณบดีบัณฑิตวิทยาลัยและประธานกรรมการผู้รับผิดชอบหลักสูตรพิจารณาเพิ่มเติมว่าควรมีประเด็นใดอีกบ้าง โดยมีการประชาสัมพันธ์ปฏิทินให้ผู้เกี่ยวข้องรับทราบล่วงหน้า 
๒) การตรวจ Abstract โดย Grad Clinic ควรมีผู้ทรงคุณวุฒิด้านภาษาอังกฤษครอบคลุมทุกศาสตร์สาขา คือ ด้านศึกษาศาสตร์ มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ด้านวิทยาศาสตร์สุขภาพ เพื่อลดความผิดพลาดในการใช้ภาษาที่เป็นความเฉพาะของแต่ละศาสตร์ 
๑.๒.๖ การจัดอบรมการใช้งานระบบกำกับคุณภาพมาตรฐานการจัดทำและบริหารจัดการวิทยานิพนธ์สำหรับสถาบันอุดมศึกษา (iThesis) ให้แก่นิสิตและอาจารย์ระดับบัณฑิตศึกษา (เพิ่มตามข้อเสนอแนะของคณบดี)
ตามที่มหาวิทยาลัยทักษิณมีนโยบายในการนำระบบกำกับคุณภาพมาตรฐานการจัดทำและบริหารจัดการวิทยานิพนธ์สำหรับสถาบันอุดมศึกษา (iThesis) มาใช้ในการจัดทำและบริหารจัดการวิทยานิพนธ์และการค้นคว้าอิสระของมหาวิทยาลัยทักษิณ โดยออกเป็นประกาศมหาวิทยาลัยทักษิณ เรื่อง การใช้งานระบบกำกับคุณภาพมาตรฐานการจัดทำและบริหารจัดการวิทยานิพนธ์สำหรับสถาบันอุดมศึกษา (iThesis) ของมหาวิทยาลัยทักษิณ  ลงวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๖๒ กำหนดให้เริ่มใช้ระบบ iThesis ตั้งแต่ภาคเรียนที่ ๑ ปีการ ศึกษา ๒๕๖๒ เป็นต้นไป ซึ่งมหาวิทยาลัยจะจัดอบรมให้แก่นิสิตระดับบัณฑิตศึกษาและอาจารย์ระดับบัณฑิตศึกษาที่ทำหน้าที่อาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์และการค้นคว้าอิสระ จำนวนอย่างน้อย ๑ ครั้ง หรือตามความเหมาะสม ซึ่งจะมีคู่มือแนะนำการใช้งานระบบ รวมทั้งมีช่องทางในการติดต่อสื่อสารและแลกเปลี่ยนเรียนรู้ปัญหาและการแก้ไขปัญหาในการใช้ระบบให้แก่ผู้ใช้งาน เช่น ทางเว็บไซต์ หรือช่องทางอื่น ๆ ที่สะดวกและเหมาะสมนั้น โดยจะเริ่มจัดเดือนกันยายน ๒๕๖๒

ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ 
๑.๓ เรื่องแจ้งเพื่อทราบจากกรรมการ (กรรมการโดยตำแหน่งและกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ) 
- ไม่มี – 
๑.๔ เรื่องแจ้งเพื่อทราบเลขานุการคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย มีจำนวน ๒ เรื่อง ดังนี้
๑.๔.๑ สรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการบัณฑิตวิทยาลัย ปีการศึกษา ๒๕๖๑ (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒) 
ตามที่คณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย ในการประชุมสมัยสามัญ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๐ มกราคม ๒๕๖๒ เห็นชอบแผนปฏิบัติการบัณฑิตวิทยาลัย ปีการศึกษา ๒๕๖๑ (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒) รวมทั้งให้ความเห็นชอบโครงการที่ได้ดำเนินการไปก่อนแล้วนั้น  บัณฑิตวิทยาลัยขอสรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการฯ ดังกล่าว ประจำปีการศึกษา ๒๕๖๑ (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒) ดังนี้ 
	โครงการ/กิจกรรม
ที่กำหนดในแผน
	โครงการ/กิจกรรม
ดำเนินการแล้ว
	โครงการ/กิจกรรม
ที่อยู่ระหว่างดำเนินการ
	โครงการ/กิจกรรม     ที่ยังไม่ดำเนินการ

	๒๐/๑๐๐%
	๒๐/๑๐๐%
	-
	-


ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ โดยให้ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมว่าควรเพิ่มข้อมูลการอภิปราย ผลการดำเนินงาน และข้อมูลเชิงวิเคราะห์เปรียบเทียบ ว่าบรรลุผลสำเร็จหรือไม่อย่างไร 
- ๕ -

๑.๔.๒ รายงานแผน – ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ไตรมาส ๓ 
ตามที่บัณฑิตวิทยาลัยได้รับจัดสรรงบประมาณจากมหาวิทยาลัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ จำนวน ๓,๒๓๒,๐๐๐ บาท โดยการเบิกจ่ายงบประมาณประจำไตรมาส ๓ สิ้นสุด ณ วันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๒ จากระบบบัญชีสามมิติ คิดเป็นร้อยละ ๗๗.๒๑ และงบประมาณที่เบิกจ่ายไม่เป็นไปตามแผน จำนวน ๒ รายการ ได้แก่ หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป 
๑) การจัดการวิทยานิพนธ์ เนื่องจากมีนิสิตสอบวิทยานิพนธ์เพื่อสำเร็จการศึกษาน้อยกว่าที่ประมาณการไว้ตามแผน เพื่อดำเนินการเบิกจ่ายค่าตอบแทนให้แก่คณะกรรมการที่เกี่ยวข้องกับการทำและสอบวิทยานิพนธ์ (อาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ คณะกรรมการสอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์ คณะกรรมการสอบปากเปล่าวิทยานิพนธ์ คณะกรรมการตรวจรูปแบบ ฯลฯ) 
๒) ค่าธรรมเนียมการสอบพิเศษ เนื่องจากมีนิสิตสมัครสอบประมวลความรู้น้อยกว่าที่ประมาณการไว้ตามแผนในภาคเรียนที่อยู่ในไตรมาส ๑ – ๓ คือ ภาคเรียนที่ ๑, ภาคเรียนที่ ๒ และภาคเรียนฤดูร้อน ปีการศึกษา ๒๕๖๒
ความเห็นและมติที่ประชุม รับทราบ และเลขานุการที่ประชุมแจ้งเพิ่มเติมว่างบประมาณที่บัณฑิตวิทยาลัยได้รับจัดสรร ๓๐% เป็นงบดำเนินการ ที่เหลืออีก ๗๐% เป็นงบเงินอุดหนุน/ค่าตอบแทนวิทยานิพนธ์ โดยที่ประชุมให้ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมว่า ตามเกณฑ์สกอ.ใหม่คณะกรรมการสอบดุษฎีนิพนธ์เพิ่มจาก ๔ เป็น ๕ คน จึงควรพิจารณาเรื่องอัตราค่าตอบแทนให้มีความเหมาะสม โดยมอบบัณฑิตวิทยาลัยประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องพิจารณาทบทวนอัตราค่าตอบแทนดังกล่าวต่อไป
วาระที่ ๒ ผลการรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย สมัยสามัญ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ วันพฤหัสบดีที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒ 
ที่ประชุมรับทราบผลการรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย สมัยสามัญ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ วันพฤหัสบดีที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒ โดยไม่มีการแก้ไข 
วาระที่ ๓ เรื่องนโยบาย/สืบเรื่อง
๓.๑ ร่าง แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ระยะ ๔ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๒ – ๒๕๖๕) 
เพื่อให้การดำเนินงานของบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ระยะ ๔ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๒ – ๒๕๖๕) เป็นไปด้วยความเรียบร้อย และมีประสิทธิภาพ สอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนามหาวิทยาลัยทักษิณ พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๘๐, ยุทธศาสตร์ชาติ และแผนของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  บัณฑิตวิทยาลัยจึงได้จัดทำ ร่าง แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ระยะ ๔ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๒ – ๒๕๖๕) เสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาให้ความเห็นและข้อเสนอแนะ สำหรับเป็นทิศทางในการดำเนินงานต่อไป 
ความเห็นและมติที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบในหลักการ ร่าง แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ระยะ ๔ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๒ – ๒๕๖๕) โดยให้นำข้อเสนอแนะไปพิจารณาปรับปรุงแก้ไขและนำเสนอที่ประชุมพิจารณาอีกครั้ง
สรุปข้อเสนอแนะเพิ่มเติมดังนี้ 
๑. ควรมีการปรับปรุงหลักสูตรให้มีความเหมาะสม เพราะระยะเวลาในการศึกษาจนจบหลักสูตรส่งผลต่อการตัดสินใจเข้าเรียนของนิสิต และควรมีการบูรณาการหลักสูตรเพื่อเปิดหลักสูตรร่วมเป็นแนวทางในการจูงใจผู้เรียน
๒. หลายยุทธศาสตร์มีความท้าทายน่าสนใจ แต่ผลลัพธ์ที่ได้ไม่ได้เกิดที่บัณฑิตวิทยาลัยโดยตรง      แต่เกิดที่คณะ/หลักสูตร บัณฑิตวิทยาลัยจึงควรสร้างความร่วมมือกับคณะ/หลักสูตร บูรณาการร่วมกันให้เกิดผลสำเร็จตามเป้าหมาย 
- ๖ -

๓. ตัวชี้วัดที่บัณฑิตวิทยาลัยกำหนดมีความท้าทาย แต่บัณฑิตวิทยาลัยไม่สามารถควบคุมได้ เช่น คะแนน AUN – QA ควรบูรณาการกับคณะ/สาขาวิชา หรือปรับโดยนำเฉพาะบางส่วน บางกระบวนการที่ควบคุมได้มากำหนดเป็นตัวชี้วัด ฯลฯ
๔. ตรวจสอบความถูกต้องเรื่องความซ้ำซ้อนของข้อมูลอาจารย์ประจำหลักสูตรตามตารางที่ ๓๓ 
๕. ควรกำหนดสถานภาพบัณฑิตวิทยาลัยให้ชัดเจน ว่าเป็นส่วนงานวิชาการหรือส่วนงานอื่น ซึ่งจะส่งผลต่อการกำหนดทิศทางและยุทธศาสตร์ในการดำเนินงานต่อไป 
๖. แต่ละกิจกรรม/โครงการ ควรเขียนให้ชัดเจนว่าสามารถต่อยอดได้อย่างไร 
๗. ควรกำหนดวิสัยทัศน์ของบัณฑิตวิทยาลัยให้ชัดเจน ว่าจะเป็นอย่างไร ภายในระยะเวลาเท่าไหร่ 
หากมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติมจากนี้ ให้คณะกรรมการเสนอข้อมูลและรายละเอียดมายังบัณฑิตวิทยาลัย ภายใน ๒ สัปดาห์ เพื่อรวบรวมและปรับปรุงแก้ไขให้มีความครบถ้วนสมบูรณ์ยิ่งขึ้นต่อไป
๓.๒   ร่าง แผนปฏิบัติการบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ประจำปีการศึกษา ๒๕๖๒ 
เพื่อให้การดำเนินงานของบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ในปีการศึกษา ๒๕๖๒ (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓) เป็นไปด้วยความเรียบร้อย และมีประสิทธิภาพ บัณฑิตวิทยาลัยจึงได้จัดทำ ร่าง แผนปฏิบัติการบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ประจำปีการศึกษา ๒๕๖๒ เสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาให้ความเห็นและข้อเสนอแนะ สำหรับใช้ในการดำเนินงานของบัณฑิตวิทยาลัยต่อไป 
ความเห็นและมติที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบ ร่าง แผนปฏิบัติการบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ ประจำปีการศึกษา ๒๕๖๒ โดยมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติม ดังนี้ 
๑) ประสานกับสถาบันวิจัยและพัฒนาเพื่อหารือเรื่องทุนสนับสนุนการวิจัย 
๒) การให้ทุนยกเว้นค่าเล่าเรียนอาจพิจารณาเป็นรายกรณีตามความจำเป็น 
๓) ให้ระบุทุกรายการ/กิจกรรม ในวงเงิน ๑๐๐%

หากมีการเปลี่ยนแปลง/เพิ่มเติมโครงการกิจกรรมหรือรายละเอียดอื่นๆ เกี่ยวกับแผนปฏิบัติการประจำปีให้ นำเสนอที่ประชุมคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัยอีกครั้ง 
วาระที่ ๔ เรื่องพิจารณา
๔.๑ คณบดีบัณฑิตวิทยาลัยขอหารือเรื่องการจัดการวิทยานิพนธ์/ดุษฎีนิพนธ์/การค้นคว้าอิสระ ระหว่างปี ๒๕๕๔-๒๕๖๐ ที่ยังไม่ได้ลงนาม ที่ประชุมเสนอแนะแนวทางดำเนินการ ดังนี้    
๑) เผยแพร่เฉพาะบทคัดย่อ 
๒) เผยแพร่ฉบับสมบูรณ์โดยไม่มีลายมือชื่อคณบดี ทั้งนี้ให้ใช้ไฟล์วิทยานิพนธ์ที่ผู้สำเร็จการศึกษาจัดส่งให้บัณฑิตวิทยาลัยแล้ว
๓) เก็บการค้นคว้าอิสระ วิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์ เพียง ๑ สำเนา ต่อ ๑ เรื่อง ส่วนที่เหลือขออนุญาตทำลาย 

๔.๒ การเปิดให้มีการร่วมรับฟังการสอบวิทยานิพนธ์/ดุษฎีนิพนธ์/การค้นคว้าอิสระ 
โดยประชาสัมพันธ์ให้สาธารณะและผู้สนใจรับทราบก่อนถึงวันสอบ ซึ่งเป็นไปตามประกาศของบัณฑิตวิทยาลัย เรื่อง แนวปฏิบัติในการทำและสอบวิทยานิพนธ์/การค้นคว้าอิสระ  

วาระที่ ๕ เรื่องเพื่อรับความคิดเห็น
๕.๑ การแลกเปลี่ยนเรียนรู้เกี่ยวกับการจัดการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา
- ไม่มี – 
- ๗ -

วาระที่ ๖ เรื่องอื่น ๆ 
๖.๑ กำหนดประชุมคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย สมัยสามัญ ครั้งที่ ๔/๒๕๖๒ ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๖๒ 
ความเห็นและมติที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบตามที่เสนอ
เลิกประชุมเวลา ๑๖.๔๕ น. 
	
(นางสาววันวิสาข์  แก้วสมบูรณ์)
นักวิชาการชำนาญการ

  ผู้ช่วยเลขานุการคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย
ผู้บันทึกรายงานการประชุม
	 
 (นายทรงธรรม  ธีระกุล)

  นักวิชาการชำนาญการพิเศษ

เลขานุการคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย
 ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุม

	
                                                  (อาจารย์ ดร. วัลลภา เชยบัวแก้ว)
                                                         คณบดีบัณฑิตวิทยาลัย

 

	

	


